



Franqueo concertado

Año XXXVI. Número 10 859

Sábado 7 de octubre de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Tolentino Arzobispo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 35

¿ASTA CUANDO VA A DURAR ESTO?

D. Domingo Barnés probablemente será encargado de formar Gobierno

Las gestiones de ayer tarde del Sr. Marañón

MADRID.—Al salir el Sr. Marañón de casa del Sr. Sánchez Román se le preguntó:

—¿La negativa del Sr. Maura puede entorpecer las gestiones que viene usted realizando?

—¿Qué negativa?—repuso.—No hay negativa alguna.

—Lo ha dicho el propio Sr. Maura.

—No ha llegado a tanto. No han sido más que conversaciones.

El Sr. Marañón se trasladó a su domicilio para almorzar.

A las cuatro menos diez salió el Sr. Marañón de su domicilio, dirigiéndose al de D. José Ortega Gasset, con quien estuvo conferenciando una veinte minutos. Al salir se limitó a decir: Continúa la peregrinación.

Seguidamente marchó al Palacio-Hotel para entrevistarse con don Amadeo Hurtado. Al tomar el ascensor se encontró con el Sr. Niclau D'Ower y habló con él breves momentos.

Interrogado el Sr. Ortega Gasset, sobre la entrevista que había tenido con el Sr. Marañón dijo que había sido de pura cortesía, pero no hablaron de política, porque él no estaba actuando en política.

—Sin embargo—observó un periodista—el Sr. Marañón sí está actuando en estos momentos.

—Desde luego y en estas circunstancias acostumbra a verme siempre.

¿Qué consejo le ha dado usted?—Ninguno. Me he limitado a escucharle.

¿Y qué impresión tiene usted sobre el resultado de sus gestiones? El Sr. Ortega, se limitó a contestar que su impresión era buena.

El doctor Marañón afirma que habrá Gobierno pero no presidido por él

Marañón acudió al Palacio Nacional donde permaneció durante media hora.

A la salida dijo que había dado cuenta de las gestiones realizadas, de las que estaba muy satisfecho por el patriótico espíritu que había encontrado en todos. Las gestiones previas continuaban, y mañana habrá Gobierno aunque no presidido por él. Consideraba imprudente dar el nombre de quien le formará. Es explicable la angustia que se nota—añadió—; pero las crisis son así. Duran lo que deben durar, y se resuelven.

A preguntas que le dirigieron, insistió en que él no formará Gobierno y anunció que hoy no iría nadie a Palacio. Mañana por la mañana—agregó—vendrá la persona encargada de formar Gobierno.

—¿Figura en primer plano el señor Sánchez Román?

—No creo prudente decirlo.

Se negó rotundamente a que le hicieran una fotografía, y dijo que las fotografías eran para los ojos de Gobierno.

Una nota de la minoría socialista

La minoría socialista ha celebrado una reunión, acerca de la cual el Sr. Ruiz del Toro facilitó una nota en la que se ratifican las manifestaciones hechas ante el jefe del Estado por el representante de la minoría, Sr. Cabello, manifestaciones que indican el único camino liso y libre de obstáculos a seguir. La minoría socialista no opondrá dificultades a las personas que demanden su apoyo; pero encuentra inexplicable la obstinación en resolver la crisis a base de disolución de las Cortes, que todavía son suscepti-

bles de sostener Gobiernos ajustados al espíritu hondamente republicano de la Cámara. El partido socialista no teme la lucha electoral; pero cree que ésta sería peligrosísima dada las dimensiones existentes en los partidos republicanos. Si se resuelve la crisis sin tener en cuenta el voto de denegación de confianza de la Cámara al Gobierno dimitido, habría que considerarlo como una vulneración del Código fundamental de la República. Entiende que es justificado el disgusto del partido ante el hecho de aparecer prolongadas las funciones de un Gobierno al que se ha negado la confianza; pero cree que debe ahogarse todo movimiento irreflexivo y limitarse a obedecer las órdenes del comité ejecutivo.

Esta nota ha producido asombro al ser conocida.

El Sr. Ruiz del Toro ha dicho que todos los diputados socialistas permanecerán, por ahora, en Madrid.

Formará Gobierno el señor Barnés

—Anoche ha circulado con insistencia el rumor de que el encargado de formar Gobierno será D. Domingo Barnés. El rumor, al conocerse, ha causado enorme sorpresa. Aunque no ha sido posible confirmar la referencia, parece corroborar su certeza el hecho de que a las dos de la madrugada estaban reunidos en el domicilio de D. Domingo Barnés todos los representantes de los grupos republicanos que entrarán en el Gobierno, y se asegura que están distribuyéndose las carteras. Se asegura que en el nuevo Gobierno no participarán los socialistas y tendrán preponderancia los radicales.

Reuniones, pronósticos y cábalas

—Se sabe que los señores Sánchez Román y Azaña han visitado esta noche al Sr. Marañón pero no ha sido posible obtener referencia alguna de lo tratado, porque los tres se han negado a facilitarla.

Los ministros se reunieron en el domicilio del Sr. Lerroux, y cuando éste recibió después a los periodistas, confirmó la noticia de que el nuevo Gobierno será de concentración republicana, sin socialistas.

Parece que el ministerio de la Gobernación será ofrecido a don Diego Medina o a otro magistrado como prueba de imparcialidad en las elecciones, y que el ministerio de Comunicaciones se denominará de Comunicaciones y Orden Público y será desempeñado por el señor Martínez Barrios.

Como el nombre de D. Domingo Barnés no ha tenido buena acogida, incluso entre los grupos republicanos, la impresión última es que tampoco podrá formar Gobierno. Se han hecho nuevas gestiones cerca del Sr. Sánchez Román para que se encargue él de presidir el nuevo Gabinete; pero han fracasado.

Gritos subversivos

—Poco después de abandonar el Palacio Nacional el Presidente de la República para dirigirse a su domicilio particular, algunos individuos congregados en la plaza de Oriente prorumpieron en gritos subversivos. Los guardias dispersaron el grupo, el cual se rehizo y cantó la Internacional. La fuerza pública dió una carga y le disolvió definitivamente.

CAMISAS A MEDIDA

Camisería Herrera y Losada

TEMAS DEL DIA

Personalismo

Una crisis de Gobierno, sobre todo si es duradera, tiene para el país positivos inconvenientes. Pero ofrece la no pequeña ventaja de poner al descubierto muchas cosas cuyo conocimiento no deja de ser instructivo y saludable para la opinión. Así, por ejemplo, en estos días hemos podido darnos cuenta de que en las esferas políticas de izquierda no hay más que un sólo hombre capaz de inspirar confianza. Y da la casualidad de que ese hombre no pertenece a ningún partido político.

No hace todavía mucho tiempo que presenciábamos el emocionante espectáculo que ofrecían las agrupaciones de izquierda confundiendo en cariñoso abrazo, mezclando sus lágrimas de ternura y sus gritos de entusiasmo, cantando alabanzas a la fraternidad revolucionaria y haciendo mutuas promesas de apoyo y amistad eterna. Los socialistas votaban a los radicales, los radicales ensalzaban a Acción Republicana. Acción Republicana daba vivas al radical-socialismo, los radicales socialistas estrechaban la mano de los federales y todos se reunían para recordar la dichosa edad dorada del Quijote en que no se conocían las palabras tuyo y mío. Y ahora... los socialistas proclaman su odio a Lerroux; éste ataca a Azaña negándole la visera motora y haciendo zoológicas alusiones a la culebra; Domingo y Gordón Ordeas andan a la greña entre sí y con los demás; de los federales nadie se acuerda y la edad dorada se ha convertido en poco menos que el patio de la Venta después de la disputa por la albarda de S.icho.

Nadie se fía de nadie. Han desaparecido la fraternidad; la amistad y hasta la cordialidad. En vez de abrazarse los partidos de izquierda se vigilan unos a otros recelosos y gruñidores como perros ante un hueso suculento. Y como ninguno de ellos quiere dejar de tirar su mordisco claman por un hombre que les ofrezca garantías a todos, es decir, por uno que aún no haya mostrado apetencias y en el que confían porque cada cual espera encontrar ventajas propias en su imparcialidad, pero que perdería su prestigio garantizador tan pronto como los diversos grupos se fueran viendo defraudados en lo más mínimo.

Por eso no creemos que pueda ser solución duradera a la crisis ninguno de esos Gobiernos de concentración que tanto se ha trabajado por formar. Los partidos que un día se unieron para luchar contra la Monarquía carecían de verdadero aglutinante doctrinal y programático y apenas llegado el triunfo surgió el egoísmo partidista. Por el mismo motivo dentro de muchos de esos partidos han estallado las luchas personalistas. Resultado de esto es esa pugna que estamos presenciando dentro y fuera del Parlamento, merced a la cual caen los Gobiernos, se desprestigian las Cortes y se olvida en absoluto la tarea de gobernar y legislar al país. Personalismo. Este es el algo de la política izquierdista actual. Ante él es logeño hablar de concentraciones. Si acaso de combinaciones en las que el acuerdo es casi imposible porque todos buscan llevar ventajas.

Antimarxismo

Exactamente ese aglutinante doctrinal y programático que hemos advertido les falta a las izquierdas lo poseen prometedor y poderoso las derechas. Estas tienen—nos referimos a las derechas ideológicas—algo común que defender tanto en el orden espiritual como en el social y en el económico. En el primero la Religión; es el segundo la paz entre los hombres con la que intenta acabar la lucha de clases; en el tercero la propiedad y los derechos de ella derivados. Todo esto son cosas que interesan por igual a quienes forman los diferentes agrupaciones derechistas y así lo reconocen todos si hemos de hacer caso a lo que se dice en discursos y artículos periodísticos. Como también reconocen, no ya la conveniencia, sino la necesidad ineludible de unirse, de marchar a la lucha agrupados, de formar un frente único antimarxista porque es el marxismo el que les amenaza a todos y al que iremos a dar por un camino u otro si las derechas no saben actuar en la forma que exigen las circunstancias.

No se trata de que un grupo de derechas saque diputado a Fulano o de estropear la «combinación» a Perengano. Con Fulano diputado y con Perengano inutilizado se podrá disponer a unos cohortes de triunfo momentáneo y personal al estilo de las viejas elecciones; pero la Religión, la familia y la propiedad terminarían por desaparecer; el socialismo impondrá sus prácticas de destrucción y de tiranía y todo acabará desquiciándose en un caos del que ya hemos visto abundantes y desastrosos antecedentes. Lo que hace falta es evitar esto llevando al futuro Parlamento muchos y conscientes diputados que puedan ser Fulano o Perengano o puedan no serlo, pero que con su número constituyan un dique infranqueable para la legislación sectaria y socializante. Y para ello hay que ir a la unión. Que ninguna agrupación confíe en su propia fuerza desafiando por ella a los demás. Jesús ha dicho que todo reino dividido perecerá; y jamás han dejado de cumplirse las palabras de Cristo. Nadie es suficiente fuerte por sí solo para luchar en estos momentos. La fuerza nace de la unión y si las derechas lo olvidan perecerán. Es más oportuno que nunca recordárselo en estos momentos en que alrededor de Martínez de Velasco parece comenzar a formarse un núcleo verdaderamente prometedor y que sería lamentable se malograra.

Amenaza de huelga

BILBAO.—Con motivo del conflicto del personal subalterno de la Sociedad Bilbaina, la U. G. T. ha amenazado con ir a la huelga.

La sustitución de la enseñanza

LERIDA.—Por falta de elementos económicos será imposible sustituir la enseñanza religiosa.

Intento de atraco

OVIEDO.—Hoy se presentaron dos individuos en los almacenes de la Tabacalera y amenazando con pistolas al encargado, Manuel Cuevas, le intimaron a que les entregara el dinero.

Manuel, vallándose de un ardo, cerró la puerta, dejando a los atracadores en la calle. Estos dispararon contra la puerta y buyerón seguidamente.

Miña socialista interrumpido

ALICANTE.—En Eliche, cuando se estaba celebrando un mita socialista interrumpieron varios extremistas que rompieron las butacas y causaron daños de bastante consideración.

Estallan varias bombas

CASTELLON.—Comunican de Burriana que a las doce de la noche explotó una potente bomba en la puerta de una casa propiedad de

ACOTACIONES

«Da miedo ver en qué manos está la República»—ha dicho don Santiago Alba.

Pues es las manos de quienes han perseguido, encarcelado, vejado, calumniado, perjudicado... tanto a todos los que criticaban y censuraban las hazañas que desarrollaban esas manos.

Y por si aún existe algún valiente a quien no le dan miedo esas manos, ahí está «Heraldo» tratando de meter el resuello en el cuerpo al más mozo con el anuncio de una «conspiración monárquica».

Realmente pulsan por ahí muchos fantasmas con una elasticidad asombrosa en las manos negras... negras... que se estiran y se alargan... ¡Qué miedo! ¡Cómo habrá quien pueda dormir tranquilo? ¡Crisis! ¡Conspiración monárquica! ¡amenazas soviéticas! ¡¡¡Y esas manos, y esas manos!!! ¡Qué sueños! ¡Qué pesadillas!

Estamos que no nos llega la camisa al cuerpo.

«Marañón conferencia con Gordón y con Botella».

Está próximo algún «alumbramiento».

Copiamos de un comentarista del Parlamento:

«No hay que decir que los socialistas, en todas aquellas partes del discurso del Sr. Prieto de ataque duro para el Sr. Lerroux y sus amigos, aplaudieron estrepitosamente».

Es natural. No le perdonarán a este jamás los socialistas que les haya barrido el comederio.

Por eso aplauden a D. Inda cuando aparece a sus ojos como un salvador y suspiran anhelosamente porque todo continúe como estaba que es lo mejor. ¡Lo mejor para ellos, ya se entiende!

Se pregunta por ahí la gente si el doctor Marañón, aun siendo un gran médico, tiene cualidades para Presidente del Consejo.

Para Presidente no sabemos, pero para hacer visitas ya lo creo que tiene cualidades.

Los veteranos de la República están alarmados de la marcha que llevan los acontecimientos.

¡Los veteranos y hasta los veterinarios!

Crisis... España está desgobernada. Solo ayer, según títulos de «Informaciones», se han registrado los siguientes sucesos anárquicos.

«En Sagunto es muerto por la espalda un hombre que hace tres meses ahuyentó a unos pistoleros». «Cerca de Astorga hieren mortalmente al dueño de un camión y gravemente al chófer». «Los socialistas de Argamasilla de Calatrava coaccionan a los vendimiadores, se origina una colisión y resultan varios heridos graves. Se cruzaron más de doscientos disparos». «Intento de atraco en el almacén de la tabacalera en Oviedo».

«En Cáceres. Reunión clandestina sorprendida por la Benemerita».

«Anoche estallaron en Burriana nueve bombas, que causaron daños materiales y gran alarma en el vecindario». «Entran por un tragaluz y se llevan la caja de caudales en Las Palmas». «Hoy publica la «Gaceta» un decreto declarando el estado de prevención en Cataluña». «Tirolean un auto y atracan a sus ocupantes en Ubeda». «En Zará-

Secundino Moro, causando grandes destrozos.

Sucesivamente, hicieron explosión 8 bombas más, que no causaron más que la correspondiente alarma.

La comisión de responsabilidades

En una de las secciones del Congreso se ha reunido la comisión de responsabilidades, aprobando el acta acusatoria contra don Juan March.

Al apreciar la significación de los distintos delitos de que se le acusa, se dividieron las opiniones, manteniéndose distintos criterios.

Los socialistas apreciaron y votaron el delito de alta traición.

Acuerdos de la Junta de Reforma Agraria de Valladolid

VALLADOLID.—En la sesión celebrada por la Junta provincial de Reforma Agraria se ha acordado dividir en dos zonas los términos municipales del partido de Medina de Rioseco. La primera zona comprende los pueblos de Berruaces, Cabrerros, Mora, Morales, Palozuelos, Pozuelo, Santa Eufemia, Tamariz, Valverde, Villasas, Villafrechos, Villamuriel y Villanueva, fijándose una extensión para cultivo de secano y herbáceo en alternativa de 350 hectáreas.

La segunda zona comprende los pueblos de Villabragina, Tordehumos, Villegarcía, Castromonte, La Mudarra, Villalba, Valdeñebro y Montealegre, fijándose la extensión de cultivo para esta segunda zona en 450 hectáreas.

La cultura de los socialistas

CACERES.—Comunican de Aldeanueva del Camino, que los socialistas de aquella localidad apoderaron la casa del párroco del pueblo y los locales del Circulo Católico. El gobernador ha ordenado que se abra una información.

Camioneta tirotada

LEON.—Dicen de Astorga que en las proximidades de Manzanar ha sido tirotada una camioneta procedente de La Coruña que se dedicaba al transporte de pescado.

El dueño del coche y el chófer resultaron heridos y el primero falleció al ingresar en el centro de socorro.

Un guarda muerto a tiros

VALENCIA.—A las tres de la madrugada, el guarda Antonio Marín, que se halla al cuidado de un depósito de gasolina, fué sorprendido por una descarga que le hicieron unos desconocidos que se hallaban apostados en las proximidades del mencionado depósito.

El herido se incorporó pero cayó muerto a los pocos instantes.

Se sabe que hace algunos días, recibió un anónimo, amenazándole de muerte.

El padre Payás procesado

GRANADA.—Después de setenta y dos horas de prisión preventiva, ha sido procesado el padre Payás, quien como se sabe, fué denunciado por el secretario general de la República, D. Rafael Sánchez Guerra, no obstante las declaraciones favorables para el procesado de innumerables testigos.

goza: Explosión de un petardo a la puerta de una peluquería». «En Huelva: Hacen nueve disparos contra un camarero en Nerva y resulta gravemente herido». «Subélio norte-americano atracado en Granada». «En Cádiz no entra el trabajo en una panificadora por el despido de unos obreros». «En Lugo: En Paradel se desarrollan graves incidentes el grito de «Viva el comunismo libertario». «En Toledo. Desórdenes en Villacañas. Un obrero herido gravemente».

Mientras tanto Marañón hacía visitas y los socialistas conspiraban. ¡Pobre España!

CUENTO DEL SABADO

EL MURO

En el vestibulo sombrío, la portera detuvo el ritmo perezoso de su escoba al paso del Sr. González.

El número cincuenta de la madrileña calle de Tribulete es una casa vieja del otro siglo, del tiempo en que Lavapiés tenía verbenas y castizos, mantones y organillos: música de Chueca y de Chapí, chulas garridas de Gil y Mon.

La casa citada la habitan gentes calmosas, castizamente apegadas a lo tradicional, atónitas de ver que aún pueden subsistir en medio de tantas transformaciones profundas.

—¡Hola, Sr. González! Me alegro de verle; ¿cómo está doña Clotilde? No le extrañe la pregunta; he visto que ha tenido usted una carta sellada en Molina de Aragón y supongo que será de su hermana, la que allá reside.

—Efectivamente, así es. Veo que tiene usted talento de detective. Mi hermana está bien, muchas gracias —contesta el aludido iniciando la retirada.

—Oiga, Sr. González—y la brava portera, obsequiosa y prolija, hace sonar con dulzura la palabra señor—¿es que no conoce usted la noticia? ¡No! ¿es posible? Pues es cucho: se va a derribar el gran muro del patio, esa vieja pared que separa nuestra casa del cenizo quince de la calle del Amparo.

La noticia sorprende al inquilino; en efecto, su limitado horizonte será modificado. Pero ¿en qué forma y hasta qué punto? El se figura que al otro lado del viejo muro leproso habrá un patio idéntico, especie de agujero humilde, negro, sucio, repleto de ventanos absurdos, deropa lavada, de gentes desconocidas, que en adelante formarán parte de su vida; de gritos, luces, canciones y siluetas. Un cinema siempre trepidante, quizá demasiado sonoro, en lugar del yeso gris y hendido del muro.

A nuestro hombre le tortura la idea, sin saber por qué, de este futuro próximo y transformador. Hombre ordenado y rutinario, de espíritu mediocre, esta modificación significa para él un grave inconveniente. Esclavo de esta obsesión oná como un autómatas en dirección a su oficina; ya en ella le sigue punzando la noticia, presa entre los arponcillos de las interrogantes. Veinte años lleva el Sr. González recorriendo el mismo trayecto, a la misma hora, cruzándose con los mismos rostros —que ya le han llegado a ser familiares—, esclavo de un horario inmutable, prosaico, sin fantasía posible, y que, después de un entreacto de seis horas haciendo números y rayas en las columnas del Debe y del Haber, le vuelve a llevar a su cuarto de soltero, a su casa, Tribulete 50, donde la soledad le envuelve de polvo.

—Sí—piensa el Sr. González en su despacho—, desaparecido el muro tendré siempre abierta la ventana de mi cuarto; mi soledad será

menos sombría al vivir cerca de vecinos cuyas vidas me serán indiferentes...

Por la mañana, al despertarse, el buen contable vio sobre el viejo muro un obrero en peligroso equilibrio el trabajo a emprender.

—¡Ya tienen tarea para varias semanas!—pensó entre sueños el consecuente burócrata.

Pero las piedras toscas, los cascotes menudos y el yeso pardo del muro desaparecen bajo las piquetas ágiles de un nuevo equipo de obreros. Cuando él regresa a la noche de la oficina, tras de haber comido en un restaurante modesto, la tarea está avanzadísima. Al día siguiente la terminan y otros obreros, para delimitar los dos patios, van colocando un enrejado bajo. ¡Cómo estas sencillas operaciones que terminamos de describir son capaces de transformar una vida metódica, un orden mediocre, rigurosamente establecido.

El Sr. González se marcha a su despacho, y al regreso se apoya en el alfiler de su ventana, ganoso de sorprender los secretos de los vecinos revelados. Las luces colorantes de pobres cortinas y miserables persianas se cierran sobre las fatigas que buscan la paz; las voces, cansadas, suben y se topan con los couplets que expiran...

La mañana vuelve al Sr. González a su puesto de observación. Un gato hace ya de esfinge tras un geránico endeble, raquítico y enfermo por falta de aire y de sol. Se advierten cuerpos faltos de reposo, semblantes adormilados, gentes que se visten con pereza, pasos acelerados de otras que se disponen para salir... ¡Qué diferencia entre la fisonomía de la noche, plena de sombras, de misterio, de enigma, y esta de la mañana bajo una luz cegadora, esplendente, cruel!

El segundo día nuestro burócrata cierra súbitamente la ventana y continúa su examen escondido —cree él— tras la cortina. De pronto, exclama:

—¡Sí, es ella, es Manuela López Abad! Hace veinticinco años... ¿Es posible que sea la misma de entonces? ¡Ella, la mujer más hermosa de aquellos contornos, que fue Reina de los Juegos Florales de Molina en 1908!... ¿Seré yo tan viejo?

Y el infeliz burócrata va proyectando pasajes de la cinta oscura de su existencia sobre la pantalla luminosa de los recuerdos. Primero el viaje que hizo desde Madrid a su ciudad natal; su alegría exuberante, su emoción excesiva al ver a Manuela, aquella linda vecinita que él conoció de niña y que luego volvió a ver hecha una mujer hermosa... Se hicieron novios, iban juntos a misa y a todas partes. El buen hombre recuerda con emoción aquellos dulces paseos por la Alameda y sobre las riberas del río Gailo; los juramentos cambiados de amor eterno; después la dolorosa separación las cartas renovando las promesas... Otro segundo viaje a Molina para afirmar los votos recíprocos; una querrela estúpida, por una fruslería; un loco orgullo que les impidió rectificar las palabras ruines y agrias, pronunciadas inconscientemente en un disculpable momento de excitación nerviosa... Después el olvido, un largo y triste olvido, un olvido de veinticinco años...

—Por fortuna no me ha visto! No quiero que me vea... Una idea le asalta de súbito:

—¿Cómo y con quién vivirá? Vive sola, al parecer ¡Es curioso! mol, jamás nos hemos encontrado en estos barrios en los cuales pueda ser que ella viva desde hace largo tiempo. ¡Pobre Manuel! Nunca quise que me hablaran de su paradero. Da la impresión de estar cansada y aburrida... ¡Qué vieja está! Sus ojos incomparables han perdido la luz; sus facciones, alegres y

Radio España EAJ 2

MADRID

Programa para el domingo 8 octubre. De 17 a 19.

Notas de sinfonía. «La Plaza de España», Font. Programa variado: «Martirra», H. Catá y Guerrero. «Desde los montes» (Coro ruso W. H. B.). «Marcha rusa» (Coro ruso W. H. B.). «Las Golondrinas», Usandizaga. «La Pastorela», Moreno Torroba. «Mofistéales», Bette. «Una noche en el Paraíso», Febrer y Blay. «Los de Aragón», Serrano. «Ninchi», locutor, por Pepe Medina. Peticiones de radioyentes. Cotizaciones de Bolsa. Noticias de Prensa. «Me odias», Caiquet. «Marta», Simens. «Amor de malandres», Junier. «¿Será un sueño?», Heymann. «Nostalgia», Visconti. C. E.

Programa para el lunes 9 octubre. De 17 a 19.

Notas de sinfonía. «Rubores», Marquina. Concerto de violoncello: «Mazurka», Pepper. «Musette», Bach. «Siete variaciones sobre un tema de Mozart», Certet. «Minuet», Haydn. «Re que has», Cassado. «Tanhauser», Wagner. «Los maestros cantores», Wagner. «Manuel», (Debussy). «Gavette Tendre», Hillemacher. «Ket Nidre», Pemann. Charla musical, por D. Julio Osuna. Peticiones de radioyentes. «Buenas noches, querida, Noble, Campbell, Coneily. «Sofando con un vals», Strauss. «Dulce muchacha», Aper. «Alí Babá», Lecuona. «Hay una casa en una colina», Meeyer. C. E.

Noche. De 10 a 0,30.

Notas de sinfonía. Concerto por la Orquesta de la Estación. Charla taurina, por «Taleguilla». Recital de canciones y duos por las señoras Burguete y Custó. Canciones cubanas por Elise Greneit. Continuación del concierto por la Orquesta de la Estación. Noticias de última hora. «Victoria y su husar», Abraham. «Por qué?», Fresedó. «La Pergola» Rondot. «Malla», Pirame. «Mi querencia», C. E.

¿Siente Vd. cansancio? El cansancio y el decaimiento físico-moral tienen su origen en la ANEMIA... HIPOFOSFITOS SALUD

En el patio vecino, desde aquí mismo día, otra ventana vive también inmutablemente cerrada... José Sanz y Díaz

Cine

Principal

Mañana domingo «El 14 de Julio» selección filmófono. La mas grande producción de René Clair.

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

Guide usted su estómago porque es la base de su salud... Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Sección religiosa

SANTORAL Día 8. Domingo XVIII de Pentecostés. Santos Brígida, vd.; el anciano Simeón, Artemón, pb., Reparata, Benedicta, vgs. La misa y oficio divino son del domingo XVIII después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Misas de hora S. I. Catedral.—Desde las seis a las diez de la mañana, misas de media en media hora. San Juan. A las ocho, ocho y media, diez y once y media. San Antonio. Domingos y días festivos a las ocho y nueve. Días laborables a las siete y media y ocho y media. Los domingos y días de fiesta se explicará el Evangelio durante la misa de nueve. Siervas de María. A las siete y a las ocho. PP. Paulas. A las siete y a las ocho. Santiago. Misa parroquial a las ocho.

CULTOS Mes del Santísimo Rosario S. I. Catedral.—A las cuatro de la tarde rosario con exposición menor de S. D. M. Monasterio de Santo Tomás.—Los Padres Dominicos celebran solemnes cultos a la «Reina del Santísimo Rosario» durante el mes de octubre. Por la mañana, diariamente, a las cuatro y media, misa en la Capilla de la Virgen rezándose una parte del Rosario. A las siete, misa y segunda parte del Rosario. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. Divina M., rosario, ejercicio del mes y reserva.

La Santa.—Continúa el piadoso ejercicio del mes de octubre en honor de Santa Teresa de Jesús. Por la tarde, a las cinco y media, exposición menor, rosario, ejercicio a la Santa, reserva y cánticos. Novena de la Virgen del Pilar Santiago.—Por la mañana, a las ocho y media, misa en la Capilla del Pilar. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de la novena y plática a cargo del señor cura párroco, D. Aniceto Morcillo.

V. O. I. y Semana Devota de la Virgen del Carmen La Santa. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión con acompañamiento de motetes. Por la tarde, a las cinco y media, exposición, rosario, sermón por el R. P. Eladio de Santa Teresa. C. D., reserva y procesión por el interior de la iglesia. NOTA. Agradecido a Santa Teresa por haber recobrado la salud, cantaré en estos cultos el prestigioso barítono Celestino Sarobe.

SANTORAL Día 9, Lunes.—Santos Luis Beltrán, cf.; Dionisio Areopagita, ob., Diosdado, ab., Rústico, pb., Eleuterio, dc., Domingo, mrs. Abraham, pica.; Gisleno, ob.; Publia, abd. La misa y oficio divino son de San Dionisio y compañeros mártires, con rito semidoble y color encarnado. CULTOS Mes del Rosario Continúa en la Catedral, Santo Tomás y La Santa.

Crónica de mercados Del extranjero

Peñaranda

El mercado celebrado el día 5 estuvo muy animado. Los precios son flojos en relación a la mala cosecha y en trigos continúa la paralización. Los granos llamados de pienso es más activa la demanda por lo que se mejoran algo.

El tiempo de calor y continuando la sequía que no permite hacer la sementera.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes: Trigo, a 76 reales fanega. Cebada, a 41. Centeno, a 53. Guisantes, a 61. Algarrobas, a 64. Lentejas, a 140. Avena, a 26. Garbanzos gordos, a 55 pts. Idem pequeños, a 38.

Piedrahita

Mercado flojo. Bastantes vendedores. Se paga: Trigo, a 72 reales la fanega. Cebada, a 52. Algarrobas, a 71. Garbanzos superiores, a 240. Idem regulares, a 180. Alubias, a 212.

Medina del Campo

El mercado de ganado lanar ha estado concurrido. Se presentaron para su venta, unas 30.000 cabezas. Rigieron los siguientes precios: Ovejas del país, de 40 a 65 pesetas cada una, según peso. Corderos castellanos, de 15 a 30 pesetas cada uno, según clase y peso. Corderos churros, de 12 a 18 pesetas cada uno, según peso. Tendencia, firme. Se hicieron muchas ventas. Centeno, a 52 y 53. Cebada, a 33,50. Avena, a 25. Algarrobas, a 64. Todo por fanegas y sin envase.

Valladolid

IMPRESION.—Parece acentuarse el retraimiento de los vendedores, coincidiendo con su entrada en las faenas de sementera. Si esto se afirmase, el alza del trigo sería inmediata, y no hay razón para otra cosa, argumentando sobre la base indudable de una cosecha cómoda recién cogida. Ayer se vendieron en los almacenes del Canal 306 fanegas y en los del Arco cantidad análoga, pero estos informes tienen un valor relativo. Lo cierto es que las entradas disminuyen para bien de los labradores que conservan su trigo. Precio, según dicen, el de tasa m'n'l mo. Harinas selectas, a 64. Integrales, a 59. Buenas, a 58. Todo pesetas los 100 kilos con saco. Salvados tercerillas, a 28. Idem cuartas, a 19'20. Idem comidillas, a 16. Salvado de hoja, a 19'20.

Zamora

El mercado cerealista Con regular animación se celebró esta mañana en la Plaza de Santa Eulalia el segundo mercado cerealista de la semana. Precios que rigieron: Algarrobas, de 68 a 69 reales la fanega. Aboias, de 60 a 61. Cebada, de 38 a 40. Centeno, de 52 a 54. Guisantes, de 60 a 62. Alberjas, de 70 a 72. Abesas, de 67 a 69. Garbanzos de 50 a 60 pesetas.

Cáceres

Trigo, a 46 pesetas los 100 kilos Cebada, a 30. Centeno, a 34. Avena, a 28. Paja, a 4. Algarrobas, a 42. Maíz, a 44. Garbanzos, 120. Guisantes, 40. Judías, 120. Habas, 40.

La situación en Cuba.—Los elementos antigubernamentales, desean una intervención de los Estados Unidos

HABANA.—Se ha sabido que los elementos antigubernamentales han confeccionado una lista de propiedades británicas que deben ser bombardeadas. Todos los edificios que se teme puedan ser objeto de una fuerte guardia.

Se cree que el objeto de los antigubernamentales al atacar las propiedades británicas es conseguir que Inglaterra haga presión sobre Washington, y de este modo conseguir que los Estados Unidos se vean obligados a intervenir en el conflicto cubano.

La Legión Americana se muestra contraria al reconocimiento de U. R. S. S.

WASHINGTON.—El Congreso de la Legión Americana se ha pronunciado por unanimidad contra el reconocimiento de la U. R. S. S., en favor de la deportación de todos los comunistas extranjeros.

El Congreso pide igualmente que se emprenda una lucha contra las tendencias comunistas de los Estados Unidos y que se adopten medidas contra las propagandas de ideas bolchevistas.

El Congreso, por último, ha recomendado una reducción del 90 por 100 de la inmigración actual.

FERIA PERMANENTE CITROËN DE COCHES Y CAMIONES DE OCASION

CITROEN camión 2.500 kilogramos, pesetas 5.950 FUSKINE, conducción interior siete plazas, pesetas 2.250 FIAT, faetón siete plazas, pesetas 1.900

PLAZA DE CÁNOVAS. 5 MADRID

Patatas, 25. Uva para fruta, 20. Aceite 165. Vino tinto, 70 pesetas los diez litros. Vino blanco, 75. Vinagre, 40. Ovejas a 30 pesetas una. Carneros, 38. Bueyes para carne, 200. Vacas, 185. Terneras, 250. Conejos, 1,75. Gallinas, 4,50. Pollos, 3,25 y 3,50.

Valderas (León)

Trigo, 74 reales fanega. Centeno, a 58. Cebada, a 34. Avena, a 26. Garbanzos superiores a 190. Alubias, a 220. Mueles, a 59. Harina de primera, a 27-reales arroba. Patatas, 12 reales arroba. Burgos.

Mercado de ganado

Bueyes a 12,50 pesetas arroba en vivo. Terneras, a 2,25. Carneros, a 1,25 k'jo. Corderos macacos, a 1,15. Lechazos, a 3 00. Corderas, a 1,35. Ovejas, a 1,00.

AVILA AL DIA

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche.—Se imponen dos meses de suspensión de empleo y sueldo a un empleado de arbitrios sujeto a expediente.

Presidida por el alcalde Sr., Melero, y con asistencia de los señores Medrano, Meneses, María García, Caro, Campillo, Mulero, María Domínguez y de la Asunción, anoche celebró sesión el Ayuntamiento.

Se aprobó el acta de la sesión anterior así como cuentas y nóminas de jornales, y se concedieron licencias de obras a varios vecinos que las tenían solicitadas.

Se da lectura de una instancia de Baltasar Rodríguez solicitando permiso para la colocación de un kiosco para la venta de libros en el Mercado Grande, y en el informe dice la intervención que debe aplicarse una sanción por haber colocado el cajón careciendo de licencia.

El Sr. Meneses no está conforme y dice que quien debe pagar la multa es el teniente de alcalde que lo autorizó; estima que aquel industrial tiene perfecto derecho a establecerse puesto que tiene licencia.

Se le contesta que no estaba autorizado para el establecimiento de un kiosco, y si solamente para colocar una mesa que debía retirarse diariamente.

El Sr. Meneses insiste en que estaba autorizado, y después de una larga discusión se acuerda que el asunto pase a informe de la comisión de policía urbana.

La secretaria da cuenta del expediente incoado contra el funcionario de arbitrios Mariano Velazco por cobro indebido de cantidades y en el que el juez instructor, Sr. Caro, propone que se le impongan dos meses de suspensión de empleo y sueldo.

El Sr. Meneses manifiesta que no se opone a que se haga justicia pero le parece excesivo el castigo, y dice que el mayor responsable debiera ser el administrador de arbitrios.

Le contesta el Sr. Caro diciendo que ha procurado enterarse de la verdad de los hechos y que le ha impuesto la pena menor que pide el reglamento.

El Sr. Meneses insiste en que le parece excesivo el castigo; que debe tenerse en cuenta el enorme servicio que sobre los empleados de Arbitrios pesa los viernes, que la equivocación ha sido pequeña, y que la Administración de rentas ha debido dar cuenta del hecho a la Alcaldía inmediatamente de producirse.

El Sr. Martín García pregunta si se ha investigado el origen de la deficiencia, pues él cree que ha partido de las oficinas municipales y pide que se aclare qué empleado ha hecho la denuncia a la prensa.

El Sr. Caro estima que no ha habido infidelidad por parte de los funcionarios y si solo la sagacidad de un periodista que ha conseguido enterarse de algo que el parecer se intentaba tener en el mayor secreto.

El Sr. Martín García insiste en sus apreciaciones.

Se aprueba la proposición del juez instructor.

En ruegos y preguntas el señor Hernández Fernández pide se active la pavimentación del Mercado Grande.

Después de otros ruegos y preguntas se levanta la sesión.

Se arriendan los pasillos y el cobertizo juntos o separados de la cehesa de San Rafael de dos mil fanegas a 4 kilómetros de Torrejón el Rubio partido judicial de Trujillo.

Para tratar con el guarda en la misma finca

Compro cinco mil metros alambrera usada. Siro.—Isaac Peral, 11, Avila.

Los congresistas interparlamentarios en Avila

Hoy han estado en Avila los miembros del Congreso Interparlamentario que actualmente se celebra en Madrid.

Visitaron los monumentos y después de comer en el Hotel París han regresado a Madrid en las últimas horas de esta tarde.

Profesor particular

Matemáticas elementales y especiales. Física y Química; teoría y práctica.

Casteros, 5, pral.

Un incompatible

Con relación a una noticia que publicábamos ayer sobre la destitución del gestor de la Diputación Provincial, D. Juan Pedro Herranz, por declararle incompatible ya que tiene otros cargos retribuidos, el Bloque Agrario Abulense ha elevado hoy una instancia al Delegado Provincial de Trabajo en la que se solicita se declare también incompatible al Sr. Herranz con la vicepresidencia de la Agrupación de Rerados Mixtos de Avila alegando razones de índole moral basadas en la Orden de 29 de diciembre de 1931

ALTO

Pongo en conocimiento de mi numerosa clientela que en la carnicería y salchichería de Restituto Martín, Reyes Católicos 17, se ha dado principio a las matanzas de cerdos de la temporada, donde encontrarán todo lo concerniente a este ramo en las mejores condiciones y calidades.

La sesión de la Diputación

Por exceso de original nos vemos precisados a demorar hasta el lunes la publicación de la sesión de la Diputación celebrada hoy, que ha sido presidida por el señor gobernador civil.

Peluquero RAMOS

estará en Avila todo el domingo, día 8. Se reciben avisos en el Hotel Inglés.

La estancia del Nuncio de Su Santidad en Avila

Continúa sin recibir visitas el Nuncio de S. S., Monseñor Tedeschini. Aun cuando se halla mejorado de su dolencia no ha abandonado un solo momento el Palacio de Peñafranca, y solo durante algunos ratos ha paseado, cuando el tiempo lo ha permitido, por el jardín interior del mismo. Son muchísimas las cartas que en la residencia de Monseñor Tedeschini se reciben interesándose por su salud.



Las enfermedades del estómago afectan y envejecen.

El enfermo del estómago huye de la comida, pues sabe que aun los alimentos mas ligeros le producen molestias durante la digestión, pero es porque ignora que existe el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Sea salud. EL DIARIO DE AVILA

Al pueblo de Avila Ecos de sociedad

Abulenses: Se aproxima la fiesta de nuestra gran Santa y excelsa patrona, Santa Teresa de Jesús.

El quince de octubre, en que la celebra la Iglesia Universal, su bendito nombre, despertador de elevados y tiernos afectos espirituales, será pronunciado dulcemente en todas las lenguas y se repetirá desde todos los puntos de la tierra, haciendo que el eco de esa mágica palabra venga a repercutir en nuestra Avila, que fué su cuna, adonde dirigirán sus miradas de saludo y reverencia cuantos la conocen y aman, que son incontables.

Ante la figura gigantesca y esclarecida de Teresa, ante sus altas e imágenes ¿quien podrá calcular los ofrendas de amor entrañable con que en estos días que se aproximan, para obsequiarla han de dedicarse?

Misas y fervorosas comuniones; novenas, discursos y sermones; veladas, certámenes y procesiones formarán la corona tejida por todos los pueblos y que brillará durante estos días sobre la virginal frente de la música doctora abulense.

¡Pueblo de Avila! ¿trás tu a la zaga en esa espléndida y universal manifestación de fe y de amor hacia Teresa de Jesús?

De ninguna manera.

Tu que llevas en la entraña de tu personalidad grabado a fuego de amor ese nombre venerando, por mano de los que te dieron el ser; tu que vives envidiado por los extraños en esta vetusta ciudad castellana, caballerisca e hidalga, cuyos templos, calles y plazas son páginas de su interesante historia y hasta las piedras nos hablan de Teresa, nuestra patrona; tu que respiras, quizás sin darte a veces cabal cuenta, el espíritu de la Santa diluido en el ambiente de misticismo que a la ciudad envuelve y que se manifiesta sin desvanecerse por los effluvis de teresianismo que despiden cual focos poderosos e inextinguibles la Cuna donde nació, la Encarnación en que tantos años vivió regalada por Jesús y las Madres de San José, su primera fundación ¿podrás dejarte vencer de nadie en entusiasmo y amor por honrarla en la fecha memorable de su tránsito de la tierra a la celestial mansión?

No lo creemos; no lo esperamos.

Ahi está el programa de las tradicionales fiestas, confeccionado por los reverendos padres Carmelitas e Ilustre Patronato de la Santa, digno del pueblo donde ese será fin encarado a este mundo na clo.

Por el anuncio de festejos se verá, que a Avila no le basta celebrar el día de la fiesta en la grandiosa Iglesia Catedral, donde su estática imagen es trasladada, sino que le consagra en su casa natal toda una solemnisima novena, costeada por personas y entidades selectas, y en la que toma parte toda la ciudad, sin distinción de clases, pues el amor a nuestra Santa anida en el corazón de todos los abulenses, aún en aquellos que exteriormente figuran en agrupaciones de ciertos lamentables ideales...

Durante la novena rivalizarán en santa competencia por sus fervores a la Santa, el excelentísimo Cabildo de la Catedral, los reverendos padres Carmelitas, el Ilustre Patronato de Santa Teresa, la teresianista entidad «Industria y Comercio», la ejemplar asociación de Estudiantes Católicos, la piadosa Congregación de Santa Teresa de los Intendentes, encargada de mantener firmes los lazos espirituales y de vecindad que siempre unirán a Santa Teresa con el pundonoroso cuerpo de Intendencia, nacido a la sombra de los muros de su convento, y por último, el día de la octava se pondrá el colofón a la novena con la fiesta del pueblo de Avila.

Mejorados

Se encuentran mejor de sus respectivas dolencias el canónigo de esta Catedral D. Agustín M. Sánchez Ocaña y la distinguida señora doña Antonia Hernández.

Regreso del Sr. Obispo

Después de asistir a las Conferencias Episcopales celebradas en Valladolid, ha regresado a Avila esta tarde, el Excmo. Sr. Obispo Dr. Plá y Deniel.

Arturo Canales

Enterrados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará, mañana día 8, de doce a una y media de la mañana en el Mercado Grande.

- 1.ª «El Sobre Verde», paso doble; Guerrero.
2.ª «Tongorongo», Canción Antillana; Marquina.
3.ª «Momento Musical», Pacheco.
4.ª «Raimond Obertura», Thomas.
5.ª «Manolito de La Flor», paso doble; Silviano y Lacrero
El director, J. Caballero.

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO

Graues a medida desde 90 pesetas. No deje de ver los dibujos y calidades de 25 duros.

Reyes Católicos, 40. Teléfono 31

PROXIMAMENTE

EL DIARIO comenzará a publicar AMOR QUE NO MUERE última producción literaria de Rafael Pérez y Pérez, autor de «El Secretnrio», que tan del agrado de nuestros lectores ha sido.

por los dos años anteriores que la fiesta que antes celebraba el excelentísimo Ayuntamiento en nombre de la ciudad, es sustituida ahora por la llamada fiesta del pueblo, y costeada por suscripción popular en la que puedan tomar parte y figurar todos los abulenses por modesta que sea su posición social.

Es, pues, la fiesta de todos los paisanos de Santa Teresa de Jesús, y a todos nos permitimos en nombre del Ilustre Patronato hacer un llamamiento para que contribuyan con su donativo, por modesto que sea, que a veces suelen ser estos los más gratos a los ojos de Dios y de los santos; pero sobre todo, para que contribuyan a la solemnidad con su asistencia y sus entusiasmos teresianos.

Hijos de Avila! Si durante todos los días del año sabéis acudir a la Iglesia de la Santa a depositar ante su altar vuestros oraciones y plegarias, confundidos con fieles y devotos del mundo entero que allí acuden a postrarse, no foltéis a honrar a nuestra Teresa de Jesús en la fiesta del pueblo, pues es nuestra fiesta, la fiesta de todos los abulenses.

EMILIO SANCHEZ, Arcediano de la Catedral

NOTA.—Queda abierta la suscripción en EL DIARIO DE AVILA, en cuya Redacción pueden entregar los donativos las personas que lo deseen, así como también pueden hacerlo en el Convento de PP. Carmelitas, en «La Flor de Castilla», Comercios de Félix Grande Hijos de Lorenzo Gómez y C.ª, Aguirre y Kaiser, Farmacias de La Puente y Paradinas y en el domicilio de D. Enrique Abola, tesorero del Patronato.

Las características de la jornada de hoy son: Confusión y desorientación.—¿Se formará un Gobierno de técnicos?

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

MADRID 7, 430 tarde.—Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Higuera de los Dueños D. Domingo Blanco Pastor.

—A las nueve y cuarto de la mañana salió el Sr. Marañón de su domicilio marchando a pie hasta la calle de Goya y tratando de desplazarse a los periodistas. Allí tomó su coche, que le había seguido, y se dirigió al domicilio de Lerroux donde estuvo diez minutos, después al del Sr. Domingo permaneciendo en él media hora y seguidamente al de D. José Ortega y Gasset con quien estuvo cuarenta minutos. Al salir le rodearon los periodistas y el señor Marañón, muy extrañado, les preguntó si estaban cansados. Negaron los periodistas interrogándole a la vez sobre si hablaría hoy. Yo o quien correspondiera hablará esta mañana, respondió. Marchó a continuación al domicilio del señor Sánchez Román y al salir los periodistas le indicaron que su última entrevista había sido muy larga. Inquirió la duración de la misma y le dijeron que había sido de cincuenta minutos.

—¿Qué hará usted ahora? —Iré a mi casa y luego a Palacio.

Efectivamente, el Sr. Marañón, que desde que ha empezado las gestiones no ha engañado a los periodistas, marchó a su casa.

—A las once y media llegó a Palacio el Presidente de la República pasando a su despacho donde recibió al Sr. Jiménez Asúa. Este dijo que su visita no tenía nada que ver con la crisis, pues sólo había ido a invitar al Sr. Alcalá Zamora a una conferencia de Derecho Penal que se verificará próximamente en Madrid.

—La confusión y la desorientación son en el día de hoy mayores todavía que en el de ayer.

—A las doce y media llegó a Palacio el doctor Marañón al que preguntaron los periodistas si llevaba la lista del nuevo Gobierno. Marañón, eludiendo toda respuesta, dijo con sonrisa humorística: —Veremos, veremos si esta es la última.

—En el Congreso se reunió el Comité ejecutivo del partido socialista cambiando impresiones sobre la crisis y dando cuenta de que el partido radical-socialista independiente

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metales y toda clase de valores.

Rebo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila, D. Fermín López Porres Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

cliente era adherido a los acuerdos tomados anoche. También se reunió la minoría radical-socialista bajo la presidencia de Biezo Medina acordando que redactaría una nota explicativa de las causas por las que no colaborarán en un Gobierno Marañón.

—El doctor Marañón, al salir de Palacio, manifestó a los periodistas que daba por terminadas sus gestiones de manera definitiva, declinando por tanto el encargo del Presidente de la República. Al llegar esta noticia al Congreso se hicieron muchas cábalas y comentarios sobre la ruta que seguirá el Presidente de la República para solucionar la crisis, afirmando muchos que se llamará al Sr. Ortega y Gasset o al Presidente del Supremo D. Diego Medina para que traten de formar un Gobierno de técnicos.

—En el Congreso celebraron conferencias los señores Largo Caballero, Casares Quiroga y Aznar, guardando absoluta reserva sobre lo tratado. También se reunió la minoría radical cambiando impresiones y acordando ratificar su confianza al Sr. Lerroux.

—El Sr. Santaló ha manifestado que lamentaba la lentitud de la tramitación de la crisis, pues el martes tiene que estar en Barcelona para posesionarse de la presidencia del Gobierno catalán

—Se ha sabido que el Sr. Marañón volverá todavía esta tarde a Palacio y se afirma que de declarar definitivamente los poderes se encargarán éstos a D. Diego Medina, presidente del Tribunal Supremo.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por sí tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: D. Emilio López, Coadjutor de S. Vicente.

Caballeros: Excmo. Sr. D. César Jiménez, marqués de Arenas; D. Guillermo Hernández de la Magdalena; D. Emilio de Paz; D. Francisco Ramírez; D. Florentino López; D. Pedro Losada.

Señoras de Jiménez, de Paz, de Ramírez: doña María García viuda de Gutiérrez.

Señoritas doña Guadalupe Rutea de Hernández, de la Magdalena, de Gutiérrez.

Donativos

Un señor, 5 pesetas. D. Juan Paradinas, 25. D. Federico Yustas, ocho cuartillos de leche. Una persona amante de los pobres, fideos.

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial. Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz, núm. 4

DEHESA «La Campana» término de Badajoz, se arriendan pastos para 800 laneros. Tratar Avila, Pedro Dávila, 2.

Una gran tormenta causa grandes daños en varios pueblos de Zaragoza

ZARAGOZA.—En numerosos pueblos de esta provincia ha desbordado anoche una gran tormenta. Las aguas han alcanzado en varios lugares metro y medio de altura, arrastrando a una mujer que ha orecido ahogado.

Ha quedado interrumpida la carretera que conduce a Calatayud. La situación es muy grave.